



தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்
கோயம்புத்தூர் - 641 003

முனைவர் மா. ராஜவேல், Ph.D.
மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்
கைப்பேசி: 94890 56730

தொலைபேசி: 0422 - 6611302
நிகரி: 0422 - 2431821
மின்னஞ்சல்: pro@tnau.ac.in

பெறுநர்,
ஆசிரியர்,
ஐயா,

தேதி: 29.09.2024

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்தி விவரத்தினை தங்களது மேலான நாளிதழில் பிரசுரிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

**தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தில்
விதை பந்துகள் தயாரித்தல் - உலக சாதனை நிகழ்வு**

வேளாண் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலையம், (AEC&RI) TNAU, கோயம்புத்தூர், 28.09.2024 (சனிக்கிழமை) அன்று மெகா விதைப்பந்து தயாரிப்பு நிகழ்ச்சியை நடத்தியது. இந்த மெகா நிகழ்வில் TNAU வின் சுமார் 1000 மாணவர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள் கலந்து கொண்டு சுமார் 15000 க்கும் மேற்பட்ட விதை பந்துகளை தயார் செய்தனர். இரண்டு: ஒரு விகிதத்தில் சிவப்பு மண் மற்றும் மண்புழு உரம் ஆகியவற்றைக் கொண்டு விதைப் பந்துகளை தயார் செய்வதற்காக கஸ்ஸட் மரம், சீத்தாப்பழம், பட்டு பருத்தி, இந்திய சிரிஸ், வேம்பு, பசிபிக் ரோஸ்வுட் மற்றும் ரெயின் ட்ரீ போன்ற விதைகள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டன.

முனைவர். அ. ரவிராஜ் தனது வரவேற்பு உரையில், தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் பல்வேறு சுற்றுச்சூழல் புத்துயிர் நடவடிக்கைகளிலும், தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தர் பேராசிரியர் முனைவர் வெ. கீதாலட்சுமி தலைமையில் மாபெரும் சுதந்திர வணம் அமைதல், திண்டுக்கல் மாவட்டத்தில் 6.5 லட்சம் மரங்களை நட்டு எலைட் உலக சாதனையில் இடம் பிடித்த பங்களிப்பையும் எடுத்துரைத்தார்.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தர் பேராசிரியர் முனைவர் வெ. கீதாலட்சுமி, விதைப்பந்து தயாரிப்பு மெகா நிகழ்ச்சிக்கு தலைமை வகித்து, இந்த மாபெரும் விதைப்பந்து தயாரிப்பு நிகழ்ச்சி சுற்றுச்சூழலைப் பாதுகாப்பது மற்றும் பாதுகாப்பது குறித்த விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும், மரங்கள் மற்றும் அது காலநிலை மாற்றத்தை எவ்வாறு சேமிக்கிறது, எதிர்காலத்தில், இது அடர்ந்த காடாக

மாறும், பல உயிரினங்களுக்கு அடைக்கலம் தரும் என்று அவர் எடுத்துரைத்தார். Vn. Diamond* KCGF R. ரவிச்சந்திரன், சர்வதேச தலைவர் மற்றும் Vn. Diamond* KCGF T KANNAN, Intl மூத்த துணைத் தலைவர், சர்வதேச வாசவி கிளப் இந்நிகழ்ச்சியை சிறப்பித்து வாழ்த்துரை வழங்கினார். விதைப்பந்து தயாரிப்பு போட்டியில் வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு பேராசிரியர் முனைவர் வெ. கீதாலட்சுமி பரிசுகளை வழங்கினார். இந்த மெகா நிகழ்வை TNAU இன் விதை மையம், Eco Club, MasonAGE Club, Food Club, Rotaract Club, NSS & சர்வதேச வாசவி 5* KCGF இன்டர்நேஷனல், கோயம்புத்தூர் ஆகியவை இணைந்து ஏற்பாடு செய்தன.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழக விஞ்ஞானிகள் மற்றும் மாணவர்கள் சர்வதேச வாசவி கிளப் ஏற்பாடு செய்த ஒரு கோடி விதைப்பந்துகள் தயாரிப்பில் பங்கேற்று உலக சாதனை நிகல்வில் ஆர்வத்துடன் கலந்து கொண்டனர்.

மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்